



云南蓝莓如何抓住发展“黄金期”

云南因气候和地理环境优势，早熟蓝莓在全国占比达九成以上，填补了2月至6月的市场空白。在业内人士看来，云南蓝莓正迎来发展“黄金期”。然而，在产业发展中，还存在种植技术不高、新品种培育水平需要加强等短板。

蓝莓在云南遍地结果

我国蓝莓商业化栽培始于2000年，最早在东北地区从露地种植开始，逐步发展到大棚种植。后来，种植区域逐渐扩展到山东、江浙等地，并发展到云南。

2004年，玉溪市澄江市在省率先引进蓝莓进行试验种植，当时引进的1000株蓝莓种苗中，只有2株发新枝。“这样的结果，一度令大家十分沮丧，但我们并没有气馁，第二年便组织科技人员去外省学习，总结出一套适合澄江的蓝莓优质丰产栽培技术。”澄江市科协主席阮洪林介绍说。

从2008年开始，澄江蓝莓陆续

批量挂果，投放市场后深受消费者青睐。2011年，澄江市成立蓝莓产业办，专门负责指导全市蓝莓产业发展并进行技术培训。截至目前，澄江市蓝莓种植面积达9500多亩，涉及种植户217户、种植企业6家、专业合作社15个。“2020年，我们的蓝莓产值达5.8亿余元。”阮洪林说。

除澄江外，曲靖市麒麟区蓝莓种植发展也同样迅速。据麒麟区农业农村局水果站站长缪祥勃介绍，2014年，通过引进美国南高丛蓝莓品种，并引入企业进行合作，开启品种研发、苗木繁育、种植示范、仓储分选、物流销售“五位一体”的蓝莓全产业链建设。